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                                                                                  VERBALE N°  

 

SEDUTA DEL 3.9.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 3 (tre) del mese di Settembre, la Commissione 5 è convocata, in modalità 
telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 10.30 con il 
seguente ordine dei lavori: 

• Comunicazioni del Presidente;  

• Approvazione verbali precedenti; 

• Esame ed espressione di parere Mozione 880/20 oggetto: “Lo 
sport nelle scuole, per tutti i bambini della città” 

• Esame ed espressione di parere OdG 667/20 oggetto: “Musei in 
tutta la Città” 

• Varie ed eventuali. 

 

        
Alle ore 10.30 sono presenti i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Benedetta Albanese, Roberto De Blasi, 
Alessandro Draghi, Maria Grazia Monti, Barbara Felleca, Mirco Rufilli. 
 
Il Consigliere Fabio Giorgetti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re 
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e apre la seduta alle ore 10.35 essendo presente il numero legale. 

Il Consigliere Jacopo Cellai entra alle ore 10.58. 

E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5. 
 
Il Presidente Giorgetti saluta i presenti, illustra l’ordine del giorno, mette in approvazione i verbali che sono a 
disposizione dei consiglieri e, dopo un breve cappello sullo svolgimento della seduta, passa la parola alla 
Consigliera Felleca per l’esposizione della Mozione 880 “Lo sport nelle scuole, per tutti i bambini della città”.La 
Consigliera inizia il proprio intervento introducendo l’atto  spiegando che sostanzialmente la Mozione chiede di 
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rendere strutturati i progetti nella scuola primaria in modo che alle associazione sportive sia consentito, in orario 
extrascolastico, di usufruire dei plessi e delle palestre delle scuole per fare in modo che gratuitamente i bambini 
delle elementari possano dedicarsi ai vari tipi di discipline che le associazioni sportive possono offrire. 
La Consigliera Felleca tiene a ricordare che fino all’anno scorso esisteva un progetto del Coni denominato “il 
compagno di banco” dove alcuni istruttori del Coni offrivano lezioni ai bambini ma quest’anno, vista 
l’emergenza, il progetto non è ripartito motivo per cui questo atto chiede la possibilità di introdurre nel mondo 
dello sport bambini e lo fa con l’aiuto delle molte associazioni sportive presenti sul tutto il territorio cittadino. 
Il Presidente Giorgetti, prima di passare la parola ai commissari, chiede alcune delucidazioni alla Consigliera sui 
criteri di rotazione dei vari sport e delle varie associazioni, quesiti a cui viene dato risposta in modo esaustivo. 
Il Cons. Di Puccio, tenuto conto della propria esperienza nel mondo dello sport, tiene a precisare quali sono i 
fondamentali nelle attività sportive nella fascia di età dei bambini che frequentano la scuola primaria. 
Il Presidente Giorgetti si allinea a quanto appena esposto dal Cons. Di Puccio e propone di convocare i 
Presidenti ed i tecnici di Quartiere per avere maggiori informazioni sulle attività e si progetti sportivi all’interno 
delle cinque aree di loro competenza. 
Il Cons. Fratini si complimenta per la Mozione presentata dalla Cons. Felleca soprattutto sul tema del 
coordinamento delle attività e delle risorse. 
La Mozione viene messa in votazione ed i commissari si esprimono come segue: 

Parere favorevole 

Voti Favorevoli n.11: Giorgetti, Albanese, Bundu, Cellai, De Blasi, Di Puccio, Draghi, Felleca, Monti,            
Rufilli. 

Finito l’esame della Mozione 880 il Presidente Giorgetti passa la parola alla Cons. Bundu per l’esposizione del 

secondo atto all’ordine del lavori, l’OdG 667/20  “Musei in tutta la Città” e di cui la Consigliera è proponente 
insieme al Cons. Palagi. 
La Cons. Bundu inizia il proprio intervento facendo la premessa che l’OdG è collegato alla comunicazione del 
Sindaco rispetto alla situazione in città a seguito dell’emergenza sanitaria Covid-19 e che l’ordine del giorno 
chiede l’individuazione di siti in aree periferiche destinate a nuovi poli museali. 
Ricorda quanto detto dal Direttore degli Uffizi Eric Schmidt e dall’Assessore Sacchi sui nuovi progetti in 
riferimento ai poli museali in zone periferiche rispetto al centro della Città di Firenze. 
La Consigliera Albanese si complimenta per la presentazione dell’OdG e propone un ampliamento del testo con 
eventuali integrazioni da parte dei commissari interessati e propone un atto di Commissione. 
La Cons. Bundu risponde alla proposta della Cons. Albanese aprendo alla possibilità di emendamenti da parte dei 
commissari. 
Si apre un momento di dibattito e discussione propositiva tra le due Consigliere al termine del quale il Presidente 
Giorgetti propone un lavoro comune di Commissione motivo per cui, dopo aver fatto un breve preambolo, la 
Cons. Bundu si dice disponibile a ritirare l’Atto per presentarlo come OdG proposto dalla Commissione V. 
A questo punto viene stilato il testo del nuovo Atto di Commissione con l’aiuto delle Cons. Bundu e Albanese e 
del Presidente Giorgetti e, dopo aver avuto il consenso dei commissari, l’atto viene messo in approvazione ed i 
consiglieri si esprimono come segue: 

Voti Favorevoli n. 8: Giorgetti, Albanese, Bundu, De Blasi, Di Puccio, Felleca, Monti, Rufilli. 

Astenuti n. 1: Draghi 

Il Presidente Giorgetti dichiara la seduta conclusa alle ore 11.45. 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del …................... 
 
 

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente 
 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti 
                                                                                                      
 


